

技改工程工业卫生监测

本报讯 5月23至25日,贵州省疾病预防控制中心受分公司项目部的委托,对氧化铝厂80万吨技改工程进行了工业卫生监测。

为搞好工程职业病危害控制,分公司领导高度重视此项工作,并投入了大量资金,做了大量卓有成效的工作。分公司开展职业病危害控制效果监测,旨在深入贯彻落实《职业病防治法》,不断改进和完善安全保护设施,保护员工的健康和安全。

此次监测涉及氧化铝厂9个车间,100多个检测点。在3天的监测工作中,监测组一行14人以认真负责的态度,严格按照国家标准和程序对生产作业场所、员工生产作业场所、操作室、休息室的粉尘、噪声、采光照明、辐射、酸雾等有毒有害物质进行了监测和测定。并对各岗位的工作时间、工作内容工作方式等情况进行了细致的调查。据了解,下一步监测组将化验分析采集到的样本,把分析结果和采集数据与照国家标准进行比较,对氧化铝厂80万吨技改工程职业病危害控制效果作出科学评价。(姜文卓)

氧化铝厂连续性碳分工艺改造开工

本报讯 5月19日,氧化铝厂召开连续性碳分分解工艺改造工作会议。会议讨论通过了有关改造的初步方案。

氧化铝厂连续性碳分工艺技改工作是今年该厂的又一提产项目。预计此项

5月24日晚7点,天空突降暴雨。热电厂锅炉车间二工段二班班长陈巍冒雨将所辖设备全部检查完毕,刚回到集控室坐下,这时,负责煤仓的民工跌跌撞撞地闯进来说:“煤仓进水了,水好大……”

暴雨来时……

——热电厂11号锅炉煤仓抢险记

肖荣丽

陈巍二话没说,抓起手套一个箭步冲了出去,直奔煤仓。

煤仓与燃运车间相邻,洞口大的一股水正从燃运8号皮带尾轮处势不可挡地直冲进11号炉1号原煤仓,顷刻之间,1号仓被淹成一片明晃晃的水田,水位不断上涨,11号炉随时可能断煤熄火。

“余凯,黄春天,密切关注下煤情况!”王黔桥、黄志宏,提起洋铲立即上煤仓!陈巍掏出手机迅速布置,又对闻讯赶来的燃运车间员工大喊:“赶快上煤,撒煤堵水!”

说话间副司炉王黔桥,黄志宏已赶到,见此情景勿需商量大家立即抡起洋铲从皮带上撒煤下来,将径直灌进煤仓的一股水拦截住,试图让它改道流向别处。然而水的冲击力实在太强,刚固好半个圈“哗”一下被洪流冲开,再围,又被冲开,眼看1号仓的水不断

渐渐起来,紧邻的2号仓、3号仓正在受到威胁,一旦后两个仓进水,11号炉无论如何保不住了。

“堵住!坚持住!我去找水源!”陈巍知道这样堵不是办法,暴雨夹着闪电越下越大,必须找到洪水的源头并切断它,才能保住煤仓。陈巍转身冲进淹没膝盖的洪流中去,逆流而上,一直追到燃运车间8号皮带室外平台,源头找到了:这个平台600mm的“女儿墙”中,早已蓄满了雨水,下水管堵了,水向唯一通道——地势较低的原煤仓猛冲下去。

当务之急必须尽快让“女儿墙”中的水排出去。可是怎么排?疏通下水吗?没有工具,没

有时间!11号炉危在旦夕,来不急多想,“兄弟,大锤用一下。”陈巍对同样站在暴雨中不知所措的燃运车间员工喊道,不明就里的燃运兄弟赶忙递上大锤,陈巍大喊一声“闪开!”对准较低位置拐角处的“女儿墙”猛砸下去,几声闷响后,“女儿墙”被砸出一个豁口,“哗”,洪水顺着豁口畅快地奔涌而去,煤仓保住了,11号炉保住了!

“头儿,你把墙砸了,要不要得哟?”处理完事后,王黔桥、黄志宏紧跟在陈巍后面,不无担心地问。“不怕,有事我一个人负责。”陈巍抹一把迷住眼睛的雨水,轻松地回答。

5月25日早会上,车间主任对参会的所有班组长说,昨天二班班长陈巍机智果断地避免了一起停炉事故,大家要向他学习……

电解技能比武开赛

电解进行桥式天车取证培训

本报讯 5月24日,电解铝厂举行员工电解铝实际操作考试,自此,该厂组织开展的全员“学技术爱岗位做贡献,提高素质我先行”的员工技能比武竞赛活动正式拉开帷幕。

该厂组织开展员工理论知识培训和现场实际操作演练。同时,为贯彻落实总工会“万名职工大比武,提高素质我先行”活动的号召,并为组织参加“电解铝厂第三届职工技能大赛”和中铝贵州企业第二届职工技能大赛选拔优秀人才,举办了各车间、各工种的首次员工技能比武竞赛活动。(龙良海 陈明利)

本报讯 为给各车间输送合格、有效的天车操作人员,电解铝厂经和上级主管部门、贵阳市质量技术监督局批准,在该厂增加开办桥式天车作业取证培训班。取证实际操作培训于5月22日在铸造三车间进行。该车间克服天车改造、利用率高的情况,专门配备经验丰富的天车人员进行操作培训。该培训预计6月初结束。(石玉玉)

3201号电解槽运行370天

本报讯 截至5月18日,电解铝厂电解五车间经过小修后实施二次启动的3201号电解槽已运行370天,且运行平稳,电流效率高达92%。

去年5月13日,该槽成功地进行了二次启动。在车间生产管理者的精心维护下,经过严格细致的工艺技术和生产操作管理,截至5月18日,该槽已平稳运行370天,连续槽龄达1310天,累计产原铝1510吨。该槽二次启动成功,不仅节约了大修费用,也为今后实施小修二次启动槽的推广运用,提供了有益的借鉴。(张孝强 黄和芳)

热电厂清扫检修

本报讯 5月25日,热电厂抓住氧化铝新溶出停汽检修,负荷降低的时机,对第3配电站高压供电设备进行清扫检修,以保证生产的安全稳定运行。

热电厂高压电气设备的正常运行直接关系到铝氧生产稳定,第3配电站电气绝缘受环境影响很大,必须对电气设备进行清扫维护。供电运行人员严格按照停电规定程序,转移蒸发等单位负荷、停电、做好安全措施后,检修人员立即投入检修中。他们认真对高压母线、高压开关、刀闸、电缆等进行清扫、检查缺陷,电调室还做了电缆高压试验和保护定检。为抓紧时间、抢进度,中午他们放弃休息,当天计划项目全面完成,下午逐渐恢复全面正常运行,确保了生产平稳可靠运行。(陈前 天伦)

氧化铝输送一车间

防洪防汛防雷工作经受考验

本报讯 今年以来,氧化铝输送一车间认真做好防洪防汛防雷工作。5月24日,车间经受了第一次考验,确保了生产平稳可靠运行。

5月24日晚8时左右,天空突降暴雨,雷雨交加,车间生产现场因地势低排水不畅,生产现场汪洋一片,且水势有蔓延趋势,对生产设备安全运行造成严重威胁。而且打雷造成部分供电系统跳闸,部分设备停运。出现险情后,当班员工立即按照防洪、防汛、防雷预案的要求,认真组织抗洪,并迅速通知检修人员前来处理停电故障。当班员工在班长刘宏的带领下,搬来防汛沙袋阻止雨水进入供

碳素厂检修车间五站

完成二焙排烟风机电动挡板改造

本报讯 5月18日,应厂机动科要求,需将碳素厂二焙烧车间排烟风机电动挡板的配电箱和现场控制盘进行改造。

这天,检修车间五站电工在钳工、焊工、油漆工、电工的配合下,对配电箱和现场控制盘进行了改造。改造过程中,电工们克服配电箱内空间狭小、线路复杂等困难,经过近40分钟的奋战,及时排除了雷暴雨造成的险情。确保了向电解的正常平稳供料。(马长虹)

碳素厂一焙烧

修复脉冲板节省支上万元

本报讯 5月23日,碳素厂一焙烧车间二房22号炉燃烧架控制程序突发故障,在无法进口板情况下,焙烧工施亚泰动脑筋,想办法,终于攻克修复控制程序板,恢复正常生产,节省备件费用1万余元。

该车间一、二厂房已处于满员荷生产状态,5月23日下午,22号炉燃烧器脉冲频率突发故障,如果持续时间过长,将直接影响焙烧炉室碳块内质量,情况十分危急。在无法进口板备件情况下,焙烧工施亚泰利用自身技术特长,与检修人员一起仔细查找电路故障,对上百个电气元件逐一测试,终于找到故障原因。在机动科的协助下,及时采购缺损元件,进行安装调试,编制程序,在短短几小时便恢复22号焙烧炉正常生产。(徐健)

热电厂进行技能大赛理论培训

本报讯 自四月底以来,热电厂第三届员工技能大赛的14个工种相继进入了理论培训阶段,全厂相关工种的880余名员工将陆续参加各工种的角逐。

通过广泛征求意见,最终选定的参赛工种涵盖了电、钳、焊、计算机等通用工种以及该厂锅炉运行工、汽机运行工、供电运行工、水分析水化验工等十个主要的专业工种,占全厂三分之二以上的员工将

动力厂完成蒸汽管

网流量改造任务

本报讯 5月25日,动力厂员工提前完成了东片区DN80、DN200、DN300蒸汽管网流量改造任务,经检测试压完全合格。

由于生产紧张、任务重,东片区2号汽缸管网阀门急需改造,以达到蒸汽流量合理、平衡,更好地为电解、碳素厂生产服务好。动力厂争得生产厂同意后,在不影响生产的情况下对2号汽缸临时停汽,进行改造、维

碳素厂开展安全活动

本报讯 碳素厂围绕安全月和“安康杯”主题,大力开展安全活动,把安全月和“安康杯”竞赛活动成为落实“安全第一、预防为主”方针的重要形式载体,在全厂营造了人人、事事、处处讲安全的氛围。

下图为五成型车间举行“安康杯”主题辩论赛。右图为设备检修车间举行安全月和“安康杯”主题签名。右下图为汽车队组织工会、共青团劳动保护和青年岗监督员开展检查。



计控厂完成一溶出系统仪表停汽检修

本报讯 5月25日,计控厂员工完成一溶出系统仪表检修。25日阴雨绵绵,但丝毫没有影响员工的工作热情,他们一大早就穿戴好劳保用品,赶到现场。在“四方会签表”会签完毕,且开具工作票,经岗位人员确认签字,落实好安全措施后才开始施工。按照计划,对每一项任务都予以认真对待,他们连中午也不休息,至下午4时,圆满完成了所有即定任务,确保了现场仪器仪表的准确可靠运行。(吴敏)

抢修爆裂主水管

本报讯 5月24日上午,同心路37号、39号等楼栋周围生活区主水管爆裂,崧山红房管站接到消息后,立即组织员工到现场进行抢修。

崧山红房管站迅速调集人员赶赴现场,用切割机将坚硬的水泥路面割开,然后用钢钎、十字镐等工具将漏点挖出。主水管埋在地下有一米多深,将池底,用高压水枪冲洗池壁,用自制刮板清除池底的淤泥,清洗680吨水池两个,将水池清洗得干干净净,创造性地完成了此项工作。(李文涛)



心系安全才安全

胡雷

一年到头，大大小小的安全活动有很多，对于安全上的条条款款我们可以说是耳熟能详。按理说确保安全生产应该万无一失了，然而，翻开安全简报，我们总是能看到一幕幕触目惊心的事故场面，而结论总是安全意识淡薄，操作违规，扼腕叹息之余却无法时光倒流。巨大的损失，宝贵的生命，只会随着这一声声叹息越行越远……

痛定思痛，笔者不禁对当事者的心态予以揣摩：一种可能是对安全规程掌握不足，一知半解；另一种可能是盲目自信。自信是一把双刃剑，由于自信而听不进别人的规劝，甚至对正常的作业嗤之以鼻，由于自信而将自己的驾驭能力无限放大，由于自信而目空一切，急功近利。当事故来与他握手时，而且带着一丝疑问：“怎么可能?怎么可能?”这种情况在新老职工身上都发生过。所以每位劳动者都必须戒骄戒躁，按部就班。

“进入生产现场，请戴好安全帽”。这句警告在时刻提醒每一个劳动者。然而笔者想说的是我们更需要给自己的心戴上安全帽，将安全规程根植于心，让我们共同拥有一颗不可破，固若金汤的安全之心。

石灰矿启动“安全发展国泰民安”主题安全月活动

本报讯 5月29日，石灰石矿召开安全会议，就近期安全生产工作进行分析；部署六月份安全主题活动工作，标志着该矿以“安全发展，国泰民安”为主题的2006年“安全月”活动启动。同时，还就安全月期间开展的“节能周”活动作出了安排。

会议认真传达了学习了分公司《关于开展2006年“安全生产月”及“六五”世界环境日活动通知》，以及《贵州省安全生产工作行政责任追究制度》。会议

要求全矿各级组织、部门、车间密切配合，用科学发展观统领安全生产全局，确保安全生产长治久安。积极落实分公司的“活动”部署，结合实际，加大力度，开展各种形式的宣传动员工作；组织开展好分公司提出的“六个一”活动；开展富有特色、员工喜闻乐见的安全生产教育和竞赛活动；通过应急演练、加强安全检查和隐患排查整改工作，进一步强化现场安全管理工作。

(刘宏飞)

本报讯 为了开展好2006年“安全生产月”活动，进一步提高员工安全生产意识，5月29日，水电厂召开会议启动了以“安全发展、国泰民安”为主题的“安康杯”系列活动。

会上，该厂就安全生产月的各项工作进行安排部署，要求各车间充分利用黑板报、宣传栏等大力宣传“安全生产月”活动的目的、意义，并开展好以下活动：

1.开展安全生产大检查，为从根本上消除安全隐患打牢

基础；2.开展安全生产文化创作竞赛活动，从企业文化建设丰富安全生产文化内涵；3.组织实施水电厂第七届“安康杯”安全知识智力竞赛，从思想上提高员工安全意识；4.完善“安全文明互保联保对子、安全互助协议”，从形式上完善安全活动机制；5.开展“我当一天安全员”及“金牌劳动保护监督员”评比活动，从全员的角度提高“安全月”活动的实效性及其覆盖面。

(李文涛)

氧化铝800女工争当巾帼创新能手

本报讯 “我为生产学一招、技术难题攻一关、提高效率献一技”，这是氧化铝厂空压车间循环水泵班全体女工响亮地提出来的。实际上这也是氧化铝厂800名女工的心声。

为调动女职工的工作积极性，充分发挥女职工在企业中的积极作用。氧化铝厂女工委日前向全厂女职工发出了开展“巾帼建功在岗位”立功竞赛活动的号召。要求女职工围绕氧化铝生产发展的实际情况，有针对性地开展小革新、小发明、不改造、小设计、小建议为主要内容的“五小”活动，利用解决生产工作中的重点、难点问题方式促进创新成果的产生。

该厂女工委主任邱萍萍同志介绍：这一活动是响应总公司“当好主力军、建功‘十五’、和谐小康”竞赛活动的号召而开展的。其目的在于在女职工中大力倡导创新精神，培育提高创新能力，激发创新潜能。

(陈扬)

热电厂工会

推出“三化”新举措

本报讯 近日，热电厂工会紧紧围绕生产中心，结合实际，推出了工会“三化”工作新举措。

该厂工会为加强工会工作理论研究，不断探索总结管理新办法，切实把省总工会提出的“六大”主题活动落到实处，使每项活动切实做到“三化”考核。“三化”即：标准、制度ISO9000化、检查考核标准化、兑现奖惩星级化。标准、制度ISO9000化，是指工会工作的所有标准和制度按照ISO9000化的要求管理，按计划分步骤提出工会工作思路，加强工会干部“八荣八耻”教育培训，进一步提高工会干部的思想、政治和文化素质。检查考核标准化，是指工会开展的“安康杯”、“建争”、“创争”、“建和谐”和“创业绩”等活动，相应制定了标准化考核细则，按季度进行检查考核。兑现奖惩星级化，是指工会工作以各项活动为目标，坚持对车间级工会实行季度考核，细则

分等级进行奖惩兑现，同时颁发流动红旗。对有突出贡献的班组和个人每季度评选星级明星在全厂推广。(白水)

华新公司：

安全合理化建议活动见实效

本报讯 近日，华新公司工会以“安康杯”竞赛活动为载体，组织公司员工开展了“我为公司(总经理)安全生产进一言”的安全合理化建议活动。

员工围绕安全措施是否得力、安全警示标志是否醒目、消防设施是否齐备等方面提出了自己的看法和建议，共收到合理化建议10条，其中技能创新建议5条，生产建设和管理占70%，经过收集、整理，已采纳3条。如：炼熔炉的炉门上有一棱角，员工在生产操作过程中，不仅影响投料速度，还容易被划伤，针对此安全隐患，采纳了对其进行切割、打磨的合理化建议，消除了安全隐患，提高了生产效率。

通过活动的开展，进一步提高了全公司员工“珍惜生命，杜绝违章，居安思危，警钟长鸣”的安全意识。(郝红)

热电厂电气车间：

“安康杯”竞赛如火如荼

本报讯 3月份以来，热电厂电气车间工会组织开展了内容丰富、形式多样的安全竞赛活动，不断将“安康杯”活动推向深入。

3月份该车间开展了安全警示铭征集活动与撰一条安全生产好建议活动。员工们积极参与，共征集到安全警示铭12条，“好建议”5条，员工参与率达92%。4月份，该车间进行了安全生产知识竞赛，全员参与笔试选拔，优胜者再进入

抢答赛，内容包括岗位危害辨识、电气作业常识、HSE体系知识等。员工在抢答赛活跃的气氛中学习到安全知识，更进一步增强了安全意识。5月份，该车间又组织开展了应急救援预案演习，重点模拟演练了新系统用电中断的恢复送电和人员触电急救的内容，实地演习锻炼了员工在突发事故时的应急处理能力。同时，该车间还刊出了一期“安康杯”活动的黑板报专刊，鲜艳的色彩，图文并茂，深受广大员工的欢迎。(陈青松)

二煅烧积极营造和谐平安生产氛围

本报讯 近日，碳素厂第二煅烧分会为迎接6月份安全生产月的到来，利用黑板报和“安康杯”安全知识竞赛资料进行大力宣传，为车间营造和谐安全的生产氛围。

根据“建设和谐贵铝，打造平安企业”的具体要求，该车间结合设备密集、点多面广和工艺线路较长的特点，严格把火患部份、特种活部份、高空巡检部份按危险等级进行规划，指定专人对责任区进行监督管理。同时，还通过班组自主目视化管理，即用红色巡检牌悬挂在巡检设备部位上，并通过岗位人员巡视确认并记录情况，使接班人员的放心、有效的预防事故发生。该分会充分利用黑板报等，针对《安全生产法》《义务消防法》等知识进行了宣传，同时还积极组织员工利用业余时间进行安全警句、警句的书法创作。目前还收集到10余幅作品，“安康杯”安全知识竞赛的参赛人员也积极投入到备战工作当中。(吕立帆)

石灰石矿召开第六次党员大会

本报讯 5月25日-26日，石灰石矿召开第六次党员大会。会议审议通过该矿党委工作报告和纪委工作报告、选举产生了新一届“两委”委员。厂党委副书记何维率相关部门到会祝贺，并做重要讲话。(刘宏飞 赵萍)

本报讯 5月25日，运输厂召开第六次党员代表大会。该厂54名党员代表参加了大会，贵州铝厂党委副书记、纪委书记何维出席并讲话。(张莉)

水电厂召开第四次党员大会

本报讯 5月23日下午，水电厂第四次党员大会顺利召开。贵州铝厂党委副书记、纪委书记何维在会上作了重要讲话。会议总结回顾了水电厂第三次党员大会以来党建思想政治工作的基本经验，安排部署了当前和今后一个时期党建思想政治工作和精神文明建设等各项任务，审议通过了大会决议，选举产生了水电厂新一届委员会。(王晓娟)



党员投票选举新一届党委、纪委委员。图为水电厂第四次党员大会现场。(陈凤鸣摄)

简讯

本报讯 5月22日，贵铝二幼工会组织全园教职工观看了安全警示片《爱心托起蓝球女孩》和《生命没有彩排》，通过观看，职工们的安全防护意识得到进一步加强。(蒋梅梅)

又是六一儿童节

本报讯 5月26日上午，贵铝第六幼儿园内旗飘扬、热闹非常，全体小朋友们聚在一起用歌舞表演的形式庆祝六一儿童节的到来。庆祝活动中，孩子们天真活泼的表演赢得了到场来宾和广大家长的阵阵掌声。(舒婷)

本报讯 为了庆祝六一儿童节的到来，5月25日下午，贵铝第五幼儿园开展了一次别开生面的幼儿合唱比赛，服务公司领导班子成员、各单位来宾和广大家长们到场观看了孩子们的表演。(舒婷)



5月26日下午，贵铝二幼开展了一次生动有趣的“六一”亲子游园活动。图为家长正在指导孩子进行“小猪钻山洞”的夹弹子游戏。(蒋梅梅)

工贸兴达开展岗位技能培训

本报讯 为提高现场相关岗位职工的业务素质和操作技能，确保赤泥大堆、灰渣坝的坝体安全和管线安全，确保畅通排放。5月26日，工贸兴达分公司在分公司安全环保部的大力支持下，在赤泥大堆现场举办了一期职工岗位技能培训班。工贸实业总公司总经理王永奎、副总经理刘文强及双方相关部门、工贸兴达分公司负责人及受培人员共计39人参加了开班仪式。

参加培训的53名集

求知 奋进 成才 奉献 一矿团委扎实推进主题读书活动

本报讯 日前，一矿团委根据贵州铝厂团委工作安排，结合本单位实际，制定下发了“求知、奋进、成才、奉献”为主题的主题读书活动方案，要求团组织以“五个结合”为重点，扎实推进读书活动。

一是结合青年文化行动的推进，建立健全读书网络。通过建立青年读书俱乐部、读书小组等形式，引导团员青年开展形式多样的读书活动。二是结合“创建学习型组织、争做知识型青年”活动，营造良好的读书学习氛围。三是结合“岗位学技能、员工大练兵”活动，引导团员青年立足本职工作，丰富读书活动内容。四是结合青年需求，丰富读书活动形式。根据青年特点和需求，引导和组织团员青年采取集中学习和个人自学等形式，广泛开展读书活动。五是结合当前开展“知荣辱、树新风、促和谐”为主题的社会主义荣辱观学习实践活动，纪念红军长征胜利70周年、先进模范人物学习、企业管理需要的新知识等，做好书籍推荐和活动指导。(蔡旭方)